



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
19 марта 2025 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- На Таймыре федеральный аэропорт модернизируют в 2025-2026 годах

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Дудинцев приглашают активно провести время
- В Дудинке проходят военно-патриотические квесты для школьников

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- В Норильске на социальную поддержку жителей направили 800 млн рублей
- Эксперт оценила желание Потанина поднять курс доллара до 100

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Красноярский главк МЧС сообщил о спаде воды в подтопленном Минусинске
- В крае снизилось количество обращений от жителей к Уполномоченному по правам человека

**5. СМИ о России:**

- Путин дал поручения на расширенной коллегии Генпрокуратуры РФ
- Генпрокурор сообщил о проверке работы МЧС России и его территориальных органов
- Власти РФ пересчитают размер пенсий в некоторых регионах страны
- Минтруд: список профессий для упрощенного ВНЖ может сократиться с 203 до 31
- Правила призыва на срочную службу изменятся в России с 1 апреля

**6. СВО:**

- Дайджест новостей об основных событиях в зоне СВО 19 марта
- Военные после приказа Путина сбили уже летевшие собственные беспилотники
- Киев атаковал энергообъект на Кубани после решения о временном прекращении ударов
- Дюмин призвал регионы активнее поддерживать участников СВО

**7. Разное**

- У мигрантофилии в России видны зарубежные корни
- Imperium и мещане

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### На Таймыре федеральный аэропорт модернизируют в 2025-2026 годах

Модернизацию перрона в аэропорту Хатанга на севере Красноярского края, имеющего статус федерального, проведут в 2025-2026 годах. Реконструкция позволит расширить число принимаемых классов самолетов, сообщил ТАСС губернатор края Михаил Котюков.

Аэропорт Хатанга - один из крупнейших в Арктике, отсюда отправляют пассажиров и грузы в Красноярск, Норильск и Диксон, осуществляют почтовые и пассажирские перевозки по Таймыру. Относится к аэродрому федерального значения. Помимо этого, аэропорт обслуживает транзитные воздушные суда из других регионов РФ. Он входит в состав федерального казенного предприятия "Аэропорты Красноярья", созданного в 2012 году для управления северными аэропортами региона. В 2021 году в аэропорту было открыто здание нового терминала.

"[За] 2025-2026 годы нужно привести в порядок перрон", - сообщил Котюков, добавив, что средства на эти цели полностью выделены из федерального бюджета. По его словам, модернизация позволит расширить класс принимаемых самолетов и нарастить число рейсов. Это в свою очередь позволит развивать туризм в Арктике, а также использовать аэропорт в Хатанге при дальнейшем освоении Таймыра.

"После проведения работ Хатанга будет способна принимать самолеты с двигателями, расположенными близко к земле, сейчас из-за конструктивных особенностей перрона такая возможность отсутствует", - пояснили ТАСС в пресс-службе губернатора региона.

Хатанга один из самых северных населенных пунктов региона, там проживает более 2 тысяч человек. Авиасообщение является единственным круглогодичным вариантом для того чтобы добраться до этого населенного пункта, навигация водным путем действует месяц с конца августа до конца сентября.

ТАСС

## 2. СМИ о городе Дудинке

### Дудинцев приглашают активно провести время

22 марта в 12:00 на площади у ледовой арены «Таймыр» стартует Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России», посвященная 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Регистрация участников начнется за час до старта — в 11:00. Организаторы отмечают, что на соревнованиях необходимо иметь свой спортивный инвентарь.

### В Дудинке проходят военно-патриотические квесты для школьников

18 марта в городском Доме культуры прошел квест для школьников под названием «От малой родины до Великой России», организованный в рамках патриотического проекта «Неугасима память поколений». Ребята соревновались в выполнении заданий, основанных на подлинных событиях и фактах времен Великой Отечественной войны. Участники преодолевали различные этапы квеста, демонстрируя сообразительность, умение работать в команде и знание истории России и Таймыра в военные годы. В составе команд они переносили товарищей на брезентовых носилках, выполняли упражнения, определяющие физическую подготовку, и состязались в точности попадания в цель.

Дом культуры города Дудинки приглашает учащихся школ принять участие в увлекательном квесте, посвященном героическому периоду Великой Отечественной войны, который позволит лучше понять значимость подвига наших предков, укрепить чувство гордости за свою страну и воспитать в себе истинный патриотизм. Заявки на участие принимаются от организованных школьных групп по телефонам: 2-77-15 и 8-913-526-31-90.

## 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

### В Норильске на социальную поддержку жителей направили 800 млн рублей

Глава Норильска Дмитрий Карасев отчитался о проделанной за прошлый год работе перед горсоветом города. Доходы города в прошлом году снизились на 7 процентов, причиной называют усложнившуюся экономическую ситуацию. При этом, по словам мэра города, власти выполнили все социальные обязательства перед норильчанами. Речь о льготных категориях горожан, включая поддержку участников СВО и их семей. На социальную поддержку ушло 800 млн рублей - сумма вдвое превышает потраченную годом ранее.

Что касается бюджета города, то по расходам его выполнили на 92 процента, включая реализацию нацпроектов и доведение до требуемого уровня зарплат бюджетников. 7 млрд рублей потратили на инфраструктурные проекты.

- Как только стало понятно, что по доходам бюджет недополучит достаточно весомый объем средств, мы скорректировали наш главный финансовый документ по расходам, сделав акцент на первоочередных задачах. Исходя из таких же принципов формировали и бюджет на 2025 год, - рассказал и.о. главы горсовета города Виктор Цюпко.

Северный Край

### **Эксперт оценила желание Потанина поднять курс доллара до 100**

Глава Норильского никеля Владимир Потанин на съезде РСПП назвал оптимальным обменным курсом рубля для экспортеров и бюджета является 100 за доллар при ориентире правительства в диапазоне 70–90.

«Экспортоориентированные компании традиционно выступают за ослабление внутренней валюты, так как это делает их товары становятся дешевле в долларовом эквиваленте, обеспечивая им конкурентоспособность на мировом рынке. Для бюджета низкий курс выгоден, поскольку баррель нефти в этом случае стоит больше. Оптимальным для всех участников экономики всегда был предсказуемый курс валюты, а ее повышенная волатильность затрудняет и для бизнеса, и для государства среднесрочное планирование. Изначальный ориентир правительства на 2025 год предполагал среднее значение пары USD/RUB на отметке 96,5. Из-за укрепления рубля в марте этот прогноз требует пересмотра. Курс российской валюты очень зависим от внешнеполитических факторов, в конце каждого месяца ей обычно оказывает поддержку налоговый период», — сообщила аналитик Freedom Finance Global Наталья Мильчакова.

Таким образом, отметила она, управляемая девальвация может стать проблематичной.

«На наш взгляд, при текущих ценах на нефть доллар должен стоить 65–75 рублей. За счет валютных ограничений для экспортеров можно было бы взять курс под контроль, так как его стабилизация никому не помешала бы. Однако похоже, что на нестабильном геополитическом фоне такой коридор курса доллара пока выглядит труднодостижимым, в отличие от возможности возвращения доллара в район 100 руб», — добавила эксперт.

«Свободная Пресса».

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **Красноярский главк МЧС сообщил о спаде воды в подтопленном Минусинске**

Вода в городе Минусинске Красноярского края спадает, сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе главного управления МЧС РФ по региону в четверг. "Ситуация в Минусинске стабилизируется, вода уходит", - сказал сотрудник пресс-службы. Позднее в ведомстве уточнили, что уровень воды в реке Минусинке упал на 1,8 м.

ГУ МВД РФ по краю сообщило о возобновлении движения автотранспорта по дамбе в Минусинске.

Как сообщалось, в среду в Минусинске из-за подтопления были эвакуированы 22 человека, в том числе шесть детей. В городе введен режим повышенной готовности.

INTERFAX.RU

### **В Красноярском крае снизилось количество обращений от жителей к Уполномоченному по правам человека**

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков провел рабочую встречу с Уполномоченным по правам человека Марком Денисовым. Глава региона и краевой омбудсмен обсудили итоги прошлого года.

По словам Марка Денисова, за 2024 год поступило около 2 тысяч обращений, что на 6,4% меньше, чем в предыдущем периоде. Отметим, что тенденция к снижению количества обращений в целом наметилась еще в 2021 году.

Эксперты отмечают, что стало значительно меньше поступать обращений от участников специальной военной операции по вопросам, связанным с выплатами, прохождением лечения в медучреждениях, отпусками и мобилизацией.

Сократился объем обращений из учреждений ФСИН. Снижается и количество сообщений о нарушениях прав детей, но в общей массе они продолжают занимать существенную долю, свыше 20%. Продолжается тенденция к снижению жалоб в сфере жилищных прав.

Глава региона подчеркнул, что аппарат уполномоченного играет важную роль в том, чтобы выстроить общение между обществом и властью.

Михаил Котюков, Губернатор Красноярского края: «Каждое обращение к вам – это сигнал органам власти. Очевидно, что люди идут к Уполномоченному по правам человека не сразу, а когда не получается решить проблему на местном уровне. Это даёт повод проанализировать, где происходят сбои, и принять меры для восстановления справедливости. Работать для людей – наш ключевой принцип. Нам ещё многое предстоит сделать для повышения качества жизни в крае».

Красноярский край

## 5. СМИ о России

### **Путин заявил, что ВС РФ завершают разгром войск противника в Курской области**

Предложить решение наиболее острых для граждан проблем, поддержать пострадавших от киевского режима и наказать террористов - украинских карателей и наемников в Курской области поручил 19 марта президент России Владимир Путин на расширенной коллегии Генпрокуратуры РФ.

Глава государства отметил активную работу прокуроров: обращений стало больше на 10 процентов, увеличилось число граждан на личных приемах. Путин поручил детально проанализировать "наиболее острые, системные проблемы, которые волнуют и беспокоят граждан, и дать свои предложения по их комплексному решению". "Это важно для всех уровней власти для того, чтобы эффективно, грамотно, своевременно реагировать на запросы граждан", - пояснил он. "И, конечно, нужно разбираться в каждой конкретной ситуации", - продолжил президент. Отдельно он остановился на поддержке пострадавших от киевского режима и поручил строго следить, чтобы положенные средства люди получали вовремя и в полном объеме, чтобы максимально оперативно предоставлялось жилье.

"Еще один принципиальный вопрос. Войска недавно провели ряд стремительных, достаточно дерзких, эффективных операций и завершают разгром группировки войск противника в Курской области", - констатировал Путин. "Согласно законам РФ все военнослужащие украинской армии, а тем более иностранные наемники, которые находились на нашей территории и совершили целый ряд преступлений против гражданского населения, должны квалифицироваться и квалифицируются нашим законом как террористы", - напомнил он. "Совершенные ими злодеяния должны быть выявлены, зафиксированы, тщательно расследованы", - сказал президент и поручил развернуть такую работу на освобожденных территориях - в Судже и других населенных пунктах. "Все эти преступники, каратели, те, кто отдавал преступные приказы, издевались над мирными гражданами, должны быть установлены и в дальнейшем должны получить справедливое наказание", - подчеркнул президент.

Еще Путин напомнил, что призывал активнее внедрять систему дополнительных мер по профилактике преступности, в том числе среди молодежи - "общее число таких правонарушений все еще довольно большое".

Существенно возросло и количество преступлений террористической направленности, "важно повысить защищенность объектов промышленности и транспортной инфраструктуры, мест массового пребывания людей", указал глава государства. Так же решительно нужно бороться с экстремизмом, попытками дестабилизации обстановки, публичными призывами к терроризму и созданию радикальных группировок, считает он.

Путин поручил усилить работу по всем направлениям, от которых зависит качество жизни граждан. А важнейшим вопросом для укрепления экономического суверенитета назвал защиту прав отечественного бизнеса. Это важно и для повышения доходов миллионов граждан. Президент призвал ликвидировать лишние административные барьеры, не забывая о защите прав потребителей - "это две стороны одной и той же медали".

"Столь же результативно нужно бороться с коррупцией, уделять повышенное внимание тому, как расходуются средства, направляемые на нацпроекты, гособоронзаказ, на реализацию масштабных государственных и региональных программ развития страны", - поручил Путин. "Главная задача прокуратуры - как всегда было в нашей стране, в нашей истории так сложилось - это соблюдение закона, надзор над соблюдением закона всеми: и гражданами, и юридическими лицами, и организациями, и, что особенно важно, должностными лицами. В этом наши люди видят залог справедливости, а в свою очередь это обеспечивает нам сплоченность российского общества, стабильность государства", - заключил он.

После коллегии Путин провел отдельную встречу с Генпрокурором Игорем Красновым, предложив присоединиться к закрытой беседе зампреду Совбеза РФ Дмитрию Медведеву.

Российская газета

### **Генпрокурор сообщил о проверке работы МЧС России и его территориальных органов**

Генпрокуратура намерена проверить работу МЧС России и его территориальных органов в связи с просчетами, имеющими место в работе министерства.

"С учетом вскрытых просчетов в организации работы по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций мы запланировали проверить работу МЧС России и его территориальных органов", - заявил генеральный прокурор России Игорь Краснов на заседании коллегии надзорного ведомства в среду.

Краснов отметил, что чрезвычайная ситуация в Черном море отчетливо показала масштабы и серьезность угроз, к которым приводят халатность и разгильдяйство.

"Во исполнение данного поручения продолжайте координировать деятельность уполномоченных органов по ликвидации последствий разлива нефтепродуктов. Необходимо учесть все возможные риски в связи с предстоящим санаторно-курортным сезоном, в особенности для детского оздоровительного отдыха", - заключил генпрокурор.

INTERFAX.RU

### **Власти РФ пересчитают размер пенсий в некоторых регионах страны**

В новых российских регионах пересчитают размер пенсии. Как сообщил на заседании правительства 19 марта премьер-министр Михаил Мишустин, для обеспечения дополнительных выплат жителям Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей в субъекты направят 6,5 млрд рублей. Профессор Финансового университета при правительстве РФ Александр Сафонов объяснил URA.RU, что эти средства позволят выполнить социальные обязательства перед теми россиянами, кому после перерасчета повысили пенсию.

«Мы продолжаем работу по интеграции новых регионов. Важно, чтобы их жителям были в полном объеме доступны все социальные гарантии. Среди них остается немало людей, кто получает пенсии по региональному законодательству, а не по федеральному», — сказал премьер.

На пенсионное обеспечение таких жителей во втором квартале власти выделят более 6,5 млрд рублей. Мишустин попросил руководителей субъектов вместе с Социальным фондом проследить, чтобы все выплаты довели до людей без сбоев и задержек.

Российская пенсия состоит из двух частей — базовой, социальной, и страховой. Размер последней определяют, исходя из трудового стажа и страховых взносов предприятия за работника. С 2000-х годов вся информация о будущем пенсионере собирается на индивидуальном личном счете (проверяется по страховому номеру — СНИЛС). В новых регионах базу данных сформировали недавно: ранее там был установлен особый порядок определения пенсионного стажа и назначения выплат, объяснил профессор Александр Сафонов.

«Цифровизация в ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областях завершена, а система пенсионного обеспечения подведена под общероссийский стандарт. Это позволяет с учетом статистической информации и отчетности предприятий понять, какой там размер заработных плат, прожиточный минимум, и сколько всего пенсионеров проживает на этих территориях», — уточнил эксперт.

Сбор данных позволил поставить на учет большее число людей, кому полагаются выплаты, и сформировал базу необходимых документов, которые будут основанием для перерасчета пенсии в сторону ее увеличения, комментирует Сафонов. «Естественно, под это нужно дополнительное финансирование. Поэтому власти и выделили 6,5 млрд на эти цели», — резюмировал специалист.

URA.RU

### **Минтруд: список профессий для упрощенного ВНЖ может сократиться с 203 до 31**

Количество профессий, предоставляющих иностранцам получать вид на жительство в России в упрощенном порядке, может быть сокращено с 203 до 31. Об этом сообщает Минтруд РФ.

Проект соответствующего приказа опубликован на сайте проектов нормативно-правовых актов.

"В перечень профессий, которые позволяют квалифицированным иностранным работникам при соблюдении установленных законом требований в упрощенном порядке получать вид на жительство (ВНЖ), вошла 31 специальность", — приводит слова прес-службы ведомства РИА Новости.

В перечень войдут инженерные и рабочие специальности узкой направленности, профессии аналитиков и инженеров отдельных научных сфер, отметили в ведомстве.

Там отметили, что ВНЖ предоставляется высококвалифицированным специалистам с редкими компетенциями. Прежний приказ Минтруда, устанавливающий список профессий, необходимых для получения гражданства в упрощенном порядке, был отменен, напомнили в ведомстве.

Ранее в России Рособрнадзор утвердил минимальное количество баллов для успешной сдачи теста на знание русского языка детьми иностранцев. Тестирование начнется с 1 апреля текущего года для поступающих на обучение в школы с 1-го по 11-й класс. Не владеющих русским языком детей не допустят до обучения в школах Подмосковья.

Зарплаты курьеров в Москве превысили доходы людей с высшим образованием на 19%, следует из данных сервиса SuperJob. При этом пик спроса на курьеров еще не достигнут.

Вести

### **В России скоро изменятся правила призыва в армию: подробности.**

С 1 апреля в России вводятся обновленные нормы для призыва на военную службу. Тех, кто не смог отправиться в часть весной, мобилизуют уже осенью. Об этом пишет «Парламентская газета».

Так, перечень специальностей для альтернативной гражданской службы будет увеличен, активнее начнут применяться цифровые уведомления, а также в пилотном режиме запустят общую базу данных для призывников.

Также военкоматы смогут автоматически направлять на службу граждан, признанных годными, но не отправленных в части из-за отсутствия мест, в течение 12 месяцев с момента вынесения решения.

Уточняется, что нововведение планируется внести в статьи 28 и 29 законодательного акта «О воинской обязанности и военной службе».

Документ был внесен в Госдуму 13 февраля группой парламентариев во главе с главой комитета по обороне Андреем Картаполовым.

Предполагается, что обновленные нормы начнут действовать с 1 января 2025 года. Однако решения, касающиеся призыва, принятые в период с 1 октября по 31 декабря 2024 года, также подпадут под действие новых правил.

kp.ru

## 6. СВО

**Дайджест новостей об основных событиях в зоне СВО 19 марта** на основе сводки Министерства обороны РФ.

Военнослужащие «Северной» группировки нанесли удар по трем бригадам и двум штурмовым полкам ВСУ в районах населенных пунктов Марьино, Петрушевка и Угроеды Сумской области. «ВСУ потеряли свыше 70 военнослужащих, три танка, две боевые машины пехоты, 11 боевых бронированных машин, три инженерные машины разграждения, семь автомобилей и четыре артиллерийских орудия», — сообщили в Минобороны РФ.

Бойцы «Запада» ударили по двум бригадам противника в районах населенных пунктов Зеленый Гай, Дружелюбовка Харьковской области и Новое ДНР. Потери ВСУ в живой силе превысили 250 боевиков. Также украинская сторона лишилась трех бронетранспортеров, боевой бронированной машины, девяти автомобилей, трех орудий полевой артиллерии и трех складов боеприпасов.

Подразделения группировки «Юг» нанесли поражение девяти бригадам ВСУ в районах девяти населенных пунктов ДНР. Потери противника за сутки составили: порядка 270 военнослужащих, танк, 10 автомобилей и орудие полевой артиллерии.

Подразделения «Центральной» группировки поразили восемь бригад и штурмовой полк противника в районах восьми населенных пунктов ДНР. За сутки ВСУ потеряли порядка 465 военнослужащих, четыре боевые бронированные машины «Козак», пять автомобилей и пять артиллерийских орудий.

Военнослужащие «Восточной» группировки нанесли поражение двум бригадам и штурмовому полку противника в районах населенных пунктов Богатырь, Федоровка и Веселое ДНР. Потери ВСУ составляют порядка 145 человек. Также российские бойцы уничтожили боевую бронированную машину, четыре автомобиля и четыре орудия полевой артиллерии.

Подразделения «Днепра» поразили три бригады противника в районах населенных пунктов Приднепровское, Понятовка, Садовое и Антоновка Херсонской области. «Уничтожено до 45 военнослужащих, танк, три автомобиля и станция радиоэлектронной борьбы», — рассказали в Минобороны РФ.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России атаковали объекты военной аэродромной инфраструктуре, места хранения БПЛА, склады боеприпасов и военного имущества, а также скопления живой силы и техники вооруженных формирований ВСУ и иностранных наемников в 146 районах. Российские средства ПВО в течение суток сбили и подавили 142 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

### **Военные после приказа Путина сбили уже летевшие собственные беспилотники**

Российские военные сбили собственные беспилотники, которые летели на цели на Украине. Это произошло после приказа верховного главнокомандующего, сообщили в Минобороны.

В ведомстве сообщили, что «ПВО Российской Федерации было приказано обезвредить беспилотные летательные аппараты». Всего было сбито семь беспилотников — 6 из них — ЗРПК «Панцирь», а один — дежурным истребителем ВКС России.

Семь дронов были нацелены «на объекты украинские энергетической инфраструктуры, связанных с ВПК». Они находятся в Николаевской области.

Президент России Владимир Путин приказал прекратить удары по энергообъектам Украины на 30 дней после разговора с президентом США Дональдом Трампом. Во время переговоров Путин поддержал идею США о взаимном отказе России и Украины на 30 дней от ударов по энергообъектам и дал такую команду военным, сообщил Кремль.

РБК

### **Киев атаковал энергообъект на Кубани после решения о временном прекращении ударов**

Киев после решения президента России Владимира Путина, принятого по предложению президента США Дональда Трампа, о временном прекращении ударов по энергетической инфраструктуре, атаковал тремя БПЛА объект на Кубани. Об этом сообщили в Минобороны России.

«Ночью 19 марта текущего года, через несколько часов после завершения российско-американских переговоров на высшем уровне, в том числе решения президента России, принятого по предложению президента США, о временном прекращении ударов по энергетической инфраструктуре, киевский режим совершил преднамеренную атаку с применением трех БПЛА самолетного типа по расположенному в станице Кавказская (Краснодарского края) объекту энергетической инфраструктуры», — сказали в ведомстве.

ТАСС

### **Дюмин призвал регионы активнее поддерживать участников СВО**

Требуется большее вовлечение регионов, их социальных и медицинских учреждений в работу по поддержке участников специальной военной операции, сказал помощник президента РФ, секретарь Госсовета РФ Алексей Дюмин.

Дюмин провел встречу с губернатором Астраханской области, председателем комиссии Госсовета по вопросам поддержки ветеранов боевых действий – участников СВО и членов их семей Игорем Бабушкиным. Они обсудили основные задачи комиссии, формирование ее состава и план работы до конца года.

Дюмин в ходе мероприятия подчеркнул, что сегодня вопросы поддержки участников спецоперации и их близких – главный приоритет. Поэтому президент РФ Владимир Путин своим указом создал комиссию Госсовета, которая должна объединить усилия всех комиссий Госсовета, органов власти, фонда "Защитники Отечества" и других общественных организаций, подчеркнул Дюмин.

"Для участников СВО делается много, но остаются проблемы, которые нужно решать как можно скорее. Требуется большее вовлечение регионов, их социальных и медицинских учреждений. Мы должны сделать всё, чтобы помочь ребятам, которые возвращаются с фронта, найти себя в мирной жизни. Времени на раскачку нет. Работу комиссии необходимо запустить максимально оперативно", - подчеркнул Дюмин.

РИА Новости

## **7. Разное**

### **У мигрантофилии в России видны зарубежные корни**

Ужесточившаяся после резонансного теракта в «Крокус Сити Холле» позиция российского государства по миграционному вопросу в последний год не дает покоя целому сонму промигрантски настроенных фигур в медиа, а также явных и скрытых агентов диаспор на разных уровнях госуправления. Вполне логичные и обоснованные шаги по наведению элементарного порядка в миграционных делах, причем далеко не самые жесткие, вызывали и продолжают вызывать озлобленные нападки в духе «вы – русские нацисты» и попытки все время кивать на «многонациональный» характер российского государства.

Начать стоит с того, что «многонациональность» (не совсем удачный термин), если ее рассматривать как прикладной концепт, явно не относится к представителям некоренных этносов. Отсутствие юридически значимого списка всех коренных народов России (а не

только малочисленных народностей Крайнего Севера и Сибири) – это крупное упущение, которое надо исправлять. Но уж точно к коренным народам нашей страны не относятся представители центральноазиатских этносов, которые позиционируются как трудовые мигранты, пребывание которых на территории России имеет своей целью именно трудовые отношения, а не участие в замещающей миграции и получении гражданства и последующих социальных выплат.

И вот на фоне «многонациональных нарративов» продиаспорального лобби накануне выходит примечательный документ – доклад базирующейся в Нью-Йорке организации Human Rights Watch о якобы «ксенофобском харассменте и унижениях центральноазиатских мигрантов в России». И темы, а самое главное политические и правовые рекомендации, содержащиеся в докладе, раскрывают то, каким глобальное «глубинное государство» видит миграционную политику в России. Судя по всему, политика эта должна заключаться в тотальном открытии границ, ликвидации минимальных процедур контроля, а также промывании мозгов коренному населению вкупе с навешиванием на него ярлыков «ксенофобов».

Начнем с последнего, вот прямая рекомендация из доклада: «активизировать усилия по борьбе с ксенофобией и дискриминацией мигрантов, в том числе с помощью программ, направленных на изменение общественного мнения о мигрантах и устранение негативных стереотипов в отношении мигрантов в средствах массовой информации». То есть делать как в странах ЕС, которых захлестывает мигрантская преступность – но при этом полиция отказывается вести статистику по стране происхождения и этнического бэкграунда, а любые попытки поставить вопрос об этом, заканчиваются судами для местных граждан.

Но дальше больше – вот, к примеру, рекомендация о том, что необходимо «убедиться, что правоохранительные органы свободны от антимигрантских предубеждений и не сотрудничают с группами гражданской самообороны и другими ультранационалистическими группировками». То есть если вам с соседями надоел мигрантский беспредел, растущий уровень преступности, навязывание чуждых культурных норм и правил, то HRW предлагает записать вас в линчеватели, а органам правопорядка запретить сотрудничать и вычистить симпатизантов в своих рядах.

В докладе много других «прекрасных» в своей незамутненности предложений – тут и открытие специальных «горячих линий» за госсчет для консультаций мигрантов на их родном языке, и проведение обучения на «антиксенофобских» курсах для сотрудников полиции и погранслужбы, и запрет этнического «профайлинга» выглядящих не-славянски людей в общественных местах, отменить режим высылки в федеральном законе «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» и еще много подобного рода рекомендаций.

Фактически HRW предлагает капитулировать перед диаспорами и неконтролируемыми миграционными потоками, обезоружив правоохранительные органы и «переобучив» личный состав на «антиксенофобских» тренингах.

Описанные выше сценарии выглядят как программа-максимум по внутреннему подрыву стабильности в России, через массовую замещающую миграцию, размывающую наше этнокультурное ядро. Однако нас должно волновать другое, а именно подозрительно синхронную созвучность целого ряда тезисов из доклада HRW с риторикой сторонников «многонационального» растворения России в иноплеменном окружении.

И если бы это были только досужие политологические разговоры – нет, мы видим в отдельных регионах саботаж указаний президента по запрету приема в школы не знающих русский язык детей мигрантов, и раздачу, по сути, «вэлфера» из бюджета «новым россиянам» в виде квартир и соцблаг, и попытки спустить на тормозах обоснованные претензии местных жителей по поводу криминализации мигрантской массы и угроз безопасности.

Эта синхронность как раз и показывает нам, откуда ноги растут у продиаспоральной повестки. Она сначала формируется в иностранных, в первую очередь англо-саксонских «мозговых трестах» и фондах, потом подбираются подходящие кейсы непосредственно на «земле» (в случае с Россией это мигранты из Центральной Азии), а потом в унисон этим тезисам начинают вторить уже как бы внутрироссийские спикеры. Это могут быть и некие

правозащитники, и крипто-салафитские псевдомусульманские радикалы, и даже отдельные чиновники в регионах, пораженных влиянием диаспор.

Угроза серьезная – и нужно ее обозначать, так как вся история нашей страны говорит о том, что никакой внешний враг не способен сокрушить Россию, поражение может прийти только через внутреннюю дестабилизацию и «мятеж». А в текущих условиях кандидат на роль деструктивной ударной силы – радикализирующаяся масса мигрантов, если она выстроит внутреннюю структуру и идеологию (на основе смеси салафитского исламизма, русофобии и пещерного национализма) и будет способна мобилизовать собственные боевые отряды (на базе полуподпольных ММА-клубов).

Взгляд

### **Imperium и мещане**

Классическая песня группы «Двери» гласит, что «пипл а стрэндж». Некоторые люди, мягко говоря, странненькие.

Вот вроде бы очевидно, что высшее военно-политическое руководство Российской Федерации решает свои задачи, как считает нужным. И в приоритете вопросы безопасности (а не чей-то персональной выгоды или исполнения хотелок).

При этом не работает в навязанных темпе и повестке, а продвигает свои – и темп, и повестку. Вы там себе как хотите, а нам нужно решить вот эти и эти вопросы. Методично и последовательно.

Что непонятно? Но нет, каждый мнит себя стратегом, видя бой со стороны. При этом глядя в книгу, но видя известную конструкцию из пальцев.

Всё равно находятся альтернативно одарённые, которые рассказывают «Мы никуда не пойдём, ничего освободить не будем, ничего присоединять не будем, нигде флаги ставить не будем».

А вы, извиняюсь, откуда это знаете? Вам лично Владимир Владимирович и Сергей Викторович рассказали?

Я вот не знаю. И всегда это подчёркиваю, а любые свои предположения тщательно обкладываю оговорками, что «это моё сугубое ИМХО, могу быть не прав».

А эти заявляют, публично и безапелляционно, как будто это они официальные лица, принимающие решения «Не пойдём и не будем, и всё!».

За четыре месяца (с декабря), пока началась текущая волна этой «нехочухи» (были и предыдущие) российская армия освободила около двухсот населённых пунктов.

Очевидно, не спросив разрешения у доморощенных экспертов и казначеев, плачущих о неподъёмных расходах.

Меня вот этот плач «Не нужно освободить всю Украину, не нужно свергать Зеленского, не нужно проводить денацификацию» уже немного утомил и напрягает.

Нельзя же бескорыстно так страстно пытаться спасти умирающий недорейх и его недофюрера. Да как-то сам Зеленский свергнется! (можно подумать, что те, кто придут вместо него в таком формате, будут меньшими русофобами и фашистами)

С продвижением бредового «сгнуть наши вориженьки» (сами, без усилий с нашей стороны), когда их спрашиваешь «а что тогда делать дальше?». «Как-то само». Насралось само, и рассосётся само.

Так не бывает. И потом эти люди с мышлением уровня «насралось» и «само сгинет», продвигающие самозарождение вареников во рту, обижаются, когда я называю их криптохохлами.

Не, ребята, как говорил Жан Батист Эммануэль Зорг, «Если хочешь, чтобы было сделано хорошо – сделай сам». Потому что иначе вы играете на стороне Запада и глобалистов, изо всех сил старающихся сохранить хотя бы кусочек «украины» в качестве плацдарма и закладки для последующего реванша через несколько лет.

К счастью, руководство России всё понимает и не ведётся на посты в Телеграм (как и на разводки уровня «). А методично продвигает и реализовывает наши геополитические интересы.

